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3.1.�Напр�ження�в�точці3.1.�Напр�ження�в�точці3.1.�Напр�ження�в�точці3.1.�Напр�ження�в�точці3.1.�Напр�ження�в�точці

3.1*. Äëÿ çàãàëüíîãî âèïàäêó íàïðóæåíîãî ñòàíó äîâåä³òü (ðèñ. 3.1):
1) ÿêùî äëÿ äâîõ âçàºìíî ïåðïåíäèêóëÿðíèõ ïëîùàäîê âèêîíóþòüñÿ

òàê³ óìîâè:
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τ = σ
τ = τ 
σ = τ 

(3.1)

äå k — ïåâíà ñòàëà âåëè÷èíà, òî íàïðóæåíèé ñòàí íå ìîæå áóòè îá’ºìíèì
(ë³í³éíèé àáî ïëîñêèé);

2) ÿêùî, êð³ì óìîâè (3.1), âèêîíóþòüñÿ òàê³ óìîâè:
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τ = σ
σ = τ 
τ = τ 

òî íàïðóæåíèé ñòàí — ë³í³éíèé.
3.2. Âèçíà÷èòè òèï íàïðóæåíîãî ñòàíó, ÿêùî ³íâàð³àíòè òåíçîðà íàïðó-

æåíü äîð³âíþþòü:
à) 1 0,I ≠ 2 0,I = 3 0;I =
á) 1 0,I ≠ 2 0,I ≠ 3 0;I =
â) 1 0,I = 2 0,I ≠ 3 0;I =
ã) 1 0,I < 2 0,I = 3 0;I =
ä) 1 0,I = 2 0,I ≠ 3 0.I ≠
Â³äïîâ³äü: à) ë³í³éíèé; á) ïëîñêèé; â) ë³í³éíèé; ã) ë³í³éíèé (ñòèñêàí-

íÿ); ä) îá’ºìíèé.
3.3. Ó ïåâí³é òî÷ö³ çàäàíî íàïðóæåíèé ñòàí (ðèñ. 3.2). ßêèì ìàº áóòè

íàïðóæåííÿ ,yσ  ùîá íàïðóæåíèé ñòàí ñòàâ ïëîñêèì?
Â³äïîâ³äü: 20 МПа.

y
σ =

3.4. Ó òî÷ö³ Ì äåôîðìîâàíîãî ò³ëà â³äîì³ êîìïîíåíòè òåíçîðà íàïðó-
æåíü, ÌÏà: 80,xσ =  40,yσ = −  40,

z
σ =  15,xyτ =  0,yzτ =  15.

zx
τ = −  Çíàéòè

íîðìàëüíå ,nσ  äîòè÷íå nτ  òà ïîâíå np  íàïðóæåííÿ  ó  ö³é òî÷ö³ íà ïëî-
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ùàäö³ ç îäèíè÷íèì âåêòîðîì  íîð-

ìàë³ 2
2 xn e= + 1 1 ,

2 2y ze e+ +  äå ,xe

,
y

e  
z

e  — îäèíè÷í³  âåêòîðè  êîîð-
äèíàòíèõ îñåé.

Â³äïîâ³äü: 20 МПа;nσ =  nτ =
61,85 МПа;= 65 МПа.np =

3.5. Ó òî÷ö³ Ì äåôîðìîâàíîãî
ò³ëà â³äîì³ êîìïîíåíòè òåíçîðà íà-
ïðóæåíü, ÌÏà: 45,xσ =  15,yσ = −

30,zσ = − 27,xyτ = − 42,yzτ = 15.zxτ = −  Çíàéòè íîðìàëüíå nσ , äîòè÷íå nτ
òà ïîâíå np  íàïðóæåííÿ ó ö³é òî÷ö³ íà ïëîùàäö³, ð³âíîíàõèëåí³é äî êî-
îðäèíàòíèõ îñåé.

Â³äïîâ³äü: 0;nσ = 2,449 МПа;nτ = 2,449 МПа.np =
3.6. Âèçíà÷èòè äîòè÷íå íàïðóæåííÿ ,nτ  ÿêå ä³º â òî÷ö³ Ì, ÿêùî äëÿ ö³º¿

òî÷êè â³äîì³ çíà÷åííÿ ïîâíîãî 50 МПаnp =  òà íîðìàëüíîãî 40 МПаnσ =
íàïðóæåíü.

Â³äïîâ³äü: 30 МПа.nτ =

3.2.�Лінійний�напр�жений�стан3.2.�Лінійний�напр�жений�стан3.2.�Лінійний�напр�жений�стан3.2.�Лінійний�напр�жений�стан3.2.�Лінійний�напр�жений�стан

3.7*. Ó ðîçòÿãíóòîìó ñòðèæí³ íîðìàëüíå íàïðóæåííÿ ασ , ùî ä³º íà íàõè-
ëåí³é ïëîùàäö³, äîð³âíþº 100 МПа,  à äîòè÷íå íàïðóæåííÿ 60 МПаατ =
(ðèñ. 3.3). Çíàéòè íàéá³ëüø³ íîðìàëüíå maxσ  ³ äîòè÷íå maxτ  íàïðóæåííÿ.

Â³äïîâ³äü: max 136 МПа;σ = max 68 МПа.τ =
3.8. Ñòðèæåíü ä³àìåòðîì 5 смd =  ðîçòÿãóºòüñÿ ñèëàìè 157 �Н.F =  Âè-

çíà÷èòè: íîðìàëüíå íàïðóæåííÿ 0σ  â ïîïåðå÷íîìó ïåðåð³ç³; íîðìàëüíå
,ασ  äîòè÷íå ατ  òà ïîâíå pα  íàïðóæåííÿ â ïåðåð³ç³ ç íîðìàëëþ, íàõèëå-

íîþ äî îñ³ ñòðèæíÿ ï³ä êóòîì 15 .α = °
Â³äïîâ³äü: 0 80 МПа;σ = 74,6 МПа;ασ = 20 МПа;ατ = 77,2 МПа.pα =
3.9. Ñòðèæåíü ðîçòÿãóºòüñÿ çóñèëëÿì, ÿêå ó ïîïåðå÷íîìó ïåðåð³ç³ ñòâî-

ðþº íîðìàëüíå íàïðóæåííÿ, ùî äîð³âíþº 80 МПа.  Â ïåâíîìó ïåðåð³ç³
ñòðèæíÿ äîòè÷íå íàïðóæåííÿ äîð³âíþº 24 ÌÏà. Âèçíà÷èòè ïîëîæåííÿ
öüîãî ïåðåð³çó òà âåëè÷èíó íîðìàëüíîãî íàïðóæåííÿ, ÿêå ä³º íà íüîìó.

Â³äïîâ³äü: 18,435 ;α = ° 72 МПа.ασ =
3.10. Íàïðóæåíèé ñòàí ó ïåâí³é òî÷ö³ äåôîðìîâàíîãî ò³ëà õàðàêòåðè-

çóºòüñÿ òàêèìè âåëè÷èíàìè êîìïîíåíò òåíçîðà íàïðóæåíü: 10 МПа;xσ =
90 МПа;yσ = 0;

z
σ = 30 МПа;xyτ = 0.yz zxτ = τ =  Äîâåñòè, ùî ó öüîìó ðàç³

íàïðóæåíèé ñòàí º ë³í³éíèì.
3.11. Ï³ä ÷àñ ñòèñêàííÿ êîðîòêîãî ñòðèæíÿ â äåÿêîìó ïåðåð³ç³ âèíèêàþòü

íàïðóæåííÿ 156 МПаασ = −  ³ 90 МПа.ατ = −  Âèçíà÷èòè êóò ì³æ íîðìàëëþ
äî ïëîùàäêè ïåðåð³çó ³ â³ññþ ñòðèæíÿ òà âåëè÷èíè íàéá³ëüøèõ çà àáñîëþò-
íîþ âåëè÷èíîþ íîðìàëüíîãî ³ äîòè÷íîãî íàïðóæåíü, ùî ä³þòü ó ñòðèæí³.

Ðèñ. 3.1 Ðèñ. 3.2


